

强降雨来袭,杭州即将进入主汛期

汛期过后是酷暑,气象部门预测杭州今年高温强度、持续时间或超去年

本报记者 徐建国 金丹丹 何晟

杭州即将进入主汛期。

根据气象部门分析预测,预计我省6月11日前后将进入降水集中期,暴雨降水过程增多。

钱江晚报记者获悉,杭州市政府办公厅已下发《关于做好主汛期强降雨防御工作的通知》,对防御强降雨作出部署。

除了要防汛,还得抗旱。去年杭州高温日有39天,气象部门说,杭州今年出梅以后全市高温日将明显偏多,夏季将出现较为明显的阶段性高温天气,高温强度、持续时间可能接近或超过去年。



今天气温略有升高 周末全省大范围大雨暴雨

钱报记者从省气象服务中心了解到,今天浙南地区有阵雨,其它地区下午起部分有雷阵雨;明天全省多云到阴有阵雨,局部雷雨。预计今天气温略有升高,大部30-32℃。

杭州市气象台预测,今天除淳安、建德等南部县市会有时有阵雨,其它北部县市依然是多云为主的晴好天气,没有雨水打扰。不过气温会升高,最高气温将在32℃左右,人体感觉会比较闷热。

而接下来的日子,雨水会逐渐多起来。省气象服务中心提醒,本周降雨天气增多,需谨防午后局地强对流天气。10日夜到11日,我省又有一次较大范围的大雨暴雨天气。

根据市政府通知要求,杭州将关注西南部山区小流域山洪防御,以及杭州城区和重要城镇内涝防御。其中重点做好钱塘江、东苕溪、兰江、分水江、浦阳江等干支流防洪度汛,重点关注危旧房、地质灾害隐患点和农家

今夏最高气温可能超过40℃ 高温强度、持续时间或超过去年

梅雨季什么时候来?在气象上,入梅有一个严格而复杂的标准,要考虑副热带高压的情况、气温、降水日等指标。杭州的平均入梅时间在6月13日前后。

这样看来,梅雨季也不远了。而出了梅,酷暑就要登场了。

杭州市气象台预计2017年梅雨结束后有一段高温少雨期(时间在7月中旬至8月下旬),高温日数为35~40天(去年是39天),较常年明显偏多,夏季极端最高气温可能超

乐的安全。同时,将加强对流域防洪、局地山洪、城市积涝,以及强降雨引发的泥石流、山体滑坡等次生灾害的分析研判。

此前,杭州市政府召开了全市防汛抗台、森林消防暨百项千亿防洪排涝工作推进会,会上杭州市气象局发布了今年杭州市汛期天气趋势预测:预计2017年汛期(5~9月)总降水量为750~850毫米,接近常年(806.5毫米)或略多,西部部分地区1000毫米以上。

汛期降水重点区域为杭州市西部(淳安、建德、桐庐及临安西部)及东部(萧山、余杭、主城区);临安东天目山一带,以及富阳龙门山等高海拔山区,这些地区历来是杭州强降雨高风险区。

梅雨期间杭州将有2~3次暴雨过程,其中6月中旬至7月上旬可能有降水集中期,出现较明显的暴雨洪涝或内涝的可能性较大。

过40℃。

今年夏季预计将出现较为明显的高温时段,杭州中、西部地区有可能出现阶段性干旱。

根据省气象服务中心统计,从1951年开始,杭城的高温天(35℃以上)平均有25天,在2000年之后,高温天数显著上升,平均有34.7天。2014年、2015年两年特别凉快,2014年高温天17天,2015年14天。2003年和2013年是特别热的,2003年高温天有50天,2013年有53天。

昨天杭城是个大晴天,但梅雨季马上就要到来,杭州将迎来持续强降雨。

里尔 摄

杭州至兰州将首开高铁 7月1日起运行,全程近11小时

本报讯 钱江晚报记者从上海铁路局了解到,7月1日零时起,铁路部门将调整列车运行图,恰逢宝兰高铁的开通,杭州也将首次开通直达兰州的高铁列车,全程运行时间10小时59分钟。

目前从杭州到兰州只有三对普速车。最快的T112次也要26小时35分钟。如果坐火车前往兰州,耗时比较长。

去年9月10日,郑徐高铁开通运营,中国东部、中部、西部和东北四大板块实现高铁互联互通,东中西部从原先的“次日达”一跃而入“半日”交通圈。杭州也首次开通了前往郑州、西安等地的高铁列车。

“7·1”调图后,目前杭州东至西安北的G1876/3、G1874/5次这一对高铁,运行区段改为杭州东至兰州西。根据初步安排,这趟高铁早上7点15分从杭州东站始发,经停德清、湖州、南京南、徐州东、郑州东、西安北、宝鸡南、天水南等车站

后,傍晚18点14分到兰州西。全程运行时间10小时59分钟。而回程的高铁为兰州西12点03分始发,23点10分到杭州东。

从杭州乘坐高铁到达兰州后,还可以继续沿着兰新客专乘坐动车组列车继续前往青海西宁、甘肃嘉峪关、新疆乌鲁木齐等地。

目前,杭州至兰州高铁的票价尚未出炉,具体开行情况,大家可以及时关注各个车站和中国铁路客户服务中心12306网站发布的公告。

另外,武汉一直是旅游热门地之一。目前杭州到武汉有14趟列车,其中7趟高铁动车。不过每到节假日和旅游旺季车票还是会显得紧俏。这次“7·1”调图,铁路部门增开三对从杭州到武汉的动车。它们分别是杭州东至汉口的D2190/87 D2188/9次、杭州东至武汉的D2194/1 D2192/3次、宁波至汉口D2198/5 D2196/7次(经停杭州东)。

本报记者 吴崇远

杭州即将进入梅雨季 市防指办已在准备应对措施

杭州市防汛抗旱指挥部办公室副主任姚志明告诉钱报记者,今年1-5月份全市降水明显偏少,江河湖库水位较低,对主汛期应对梅雨洪水较为有利。但随着主汛期的临近和华南雨带北抬,杭州将进入梅雨多雨天气,仍需高度关注。

从4月15日开始,杭州全市各级防汛指挥部进入24小时防汛值守。为应对即将到来的多雨天气,最大程度减少洪涝台旱灾害损失,杭州目前正在做准备。

钱塘江两岸防洪排涝能力今年有了大幅提升,新增及扩建完成三堡、七堡、华家、钱江枢纽、顺坝、四五等排涝泵站。

经过汛前检查,共发现存在度汛安全问题的防洪堤44公里、水库20座、山塘83座、水电站13座、河道设障5处,共排查登记度汛安全隐患问题121项。市国土局对403个已查明地质灾害隐患点也安排了搬迁避让和工程治理措施,落实了监测预警人员。

